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quelle popolazioni a t t endono . I nv i t o per-
ciò il pres idente del Consiglio e il Governo 
a voler nominare nna Commissione perchè 
present i eon la maggiore sollecitudine al 
Governo stesso proposte concrete e per-
chè quella promessa fo rmale f a t t a dal Go-
verno e dal P a r l a m e n t o divent i una rea l tà . 
Allora so l tan to quelle popolazioni p o t r a n n o 
esser paghe ed anche gra te al Governo del 
loro paese. (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Squit t i , ha 
faco l tà di par lare . 

Ma l 'onorevole Colosimo ha r isposto in 
gran p a r t e per lei onorevole Squi t t i . [Si 
ride). 

S Q U I T T Ì . LO vedremo. 
L'onorevole presidente del Consiglio mi 

ha f a t t o l 'onore di d o m a n d a r e qualche chia-
r imen to in to rno all' agi tazione ed in to rno 
all' agget t ivo: giusto accanto alla parola ri-
senti mento delle popolazioni calabresi e 
spec ia lmente della provincia di Catanzaro. 
(Il ministro del tesoro parla con l'onorevole 
presidente del Consiglio). 

P r e g o l 'onorevole minis t ro del tesoro di 
lasciarmi un poco a ¡disposizione l 'onore-
vole pres idente del Consiglio ; ella, onore-
vole Carcano, ha t a n t o t e m p o per par lare 
con lui ! 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Ma io ho due orecchie. {Si 
ride). 

JJna voce. Questa è buona ! 
S Q U I T T Ì . El la mi ha chiesto spiega-

zione delle parole: giusto r i sen t imento di 
quella popolazione. Io potrei d ichiararmi 
sod i s fa t to delle sue dichiarazioni ; ma mi 
consenta di dire che ci è s t a to forse un pic-
colo errore di p rocedura nell 'azione del Go-
verno in queste u l t ime agitazioni calabresi . 
L ' onorevole pres idente del Consiglio ha 
m a n d a t o in provincia di Catanzaro ispet-
tori governat iv i . Ora, quasi quasi, avrei 
p re fe r i to che s ' inver t issero le pa r t i , che in-
vece di venire qui l 'onorevole Colosimo ed io 
a p resen ta re un ' in ter rogazione , il pres idente 
del Consiglio avesse in te r roga to la deputa -
zione della provincia di Catanzaro, perchè 
al lora non avrebbe avu to bisogno di man-
dare un i spe t tore che ce r tamente , anche a 
d imorare un mese colà, non può formars i 
un concet to esa t to dei mali che affliggono 
quel la provincia . 

E not i che, q u a n t u n q u e la mia interro-
gazione sembri avere indo le molto gene-
rale, essa è s t a t a d e t e r m i n a t a dalle u l t ime 
agi tazioni , e il p res idente del Consiglio non 
può ignorare che pochi giorni or sono noi 
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depu t a t i della provincia di Catanzaro ab-
biamo avu to u n a specie di in t imazione dal 
consorzio agrar io ; in t imazione e nel t empo 
stesso lagnanze perchè non sappiamo prov-
vedere ai bisogni della regione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Squi t t i , ella 
dà t roppo estensione alla sua in terroga-
zione. 

S Q U I T T Ì . Ma, onorevole Presidente, sono 
passat i due minut i appena e non in tendo 
r inunz ia re al mio dir i t to, anche f acendomi 
r i ch iamare all' ordine da lei. Quando sa-
r a n n o passat i i c inque minut i mi r ichiami. 

P R E S I D E N T E . Io devo far r i spe t t a re 
il regolamento . L 'ho p rega ta di esser breve, 
perchè ella en t rava in una mater ia così 
larga che non era più quella de l l ' in te r ro-
gazione. 

L ' a v v e r t o che, passa t i i c inque minut i , 
le tolgo la facol tà , di parlare. 

S Q U I T T Ì . Ma non conterà il minu to che 
mi ha f a t t o perdere lei. (Si ride). 

Le cause dell' agi tazione calabrese si 
possono r iassumere in due : una generica, 
che è la sfiducia già consol idata in quelle 
popolazioni, che il Governo non fa rà nulla 
per esse ; perchè il Governo, come ente, è 
responsabile della non a t tuaz ione di pro-
messe ant iche. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Siete voi i responsabil i . 

S Q U I T T Ì . Pe r conto mio personale no, 
e nemmeno ind iv idua lmen te lei, che siede 
da poco t empo su codesto banco. 

Un ' a l t r a ragione, specialmente, è il danno 
a p p o r t a t o a quella regione dalle mala t t i e 
agrar ie : dalla fillossera, dalla mosca olearia 
e da al t re ancora, ma su questo p u n t o ha 
già da to r isposta l 'onorevole ministro delle 
finanze, non da me in te r roga to . 

I n generale è s t a t a f a t t a promessa che 
a r i g u a r d o di questi p rovved imen t i si hanno 
buone intenzioni . Di queste prendo a t to , 
ed in esse debbo aver fiducia; ma poiché 
l 'onorevole Colosimo ha r icordato i sacrifìci 
f a t t i dal la Calabria, e come essa abbia con-
t r ibu i to alla l iberazione del nostro paese, 
io dico: la Calabria da c i n q u a n t a n n i dor-
me, guai se si sveglia, onorevole pres idente 
del Consiglio! 

P R E S I D E N T E . Così sono esauri te . . . 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Un momento , chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. N a t u r a l m e n t e vi sono 
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